Задания А 8 (ЕГЭ 2013 г)

Характерные  химические свойства  простых  веществ-металлов:  щелочных, щелочноземельных, алюминия; переходных  металлов:  меди, цинка, хрома, железа. Характерные  химические свойства  простых  веществ-неметаллов:  водорода, галогенов,  кислорода,  серы, азота,  фосфора,  углерода, кремния.
1. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора:                                                                                          А. Хлор реагирует как с активными, так и с неактивными металлами.                                                          Б. хлор не растворяется в воде.                                                                                                                            1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.     

2. Щелочь образуется при взаимодействии воды с:                                                                                               1) алюминием              2) цинком                 3) кальцием                  4) железом   

3. При обычной температуре медь реагирует с:                                                                                                              1) водой             2) азотом             3) хлороводородной кислотой               4) азотной кислотой   

4. Водород образуется при взаимодействии:                                                                                                         1) Cu и HNO3(р-р)          2) Zn и HCl(р-р)           3) Cu и H2SO4(конц)             4) Hg и H2SO4(конц)  
5. Химическая реакция возможна между:                                                                                                              1) Cu и HCl              2) Fe и Na3PO4                3) Ag и Mg(NO3)2                4) Zn и FeCl2  

6. Водород выделяется при взаимодействии:                                                                                                               1) меди и серной кислоты      2) серебра и серной кислоты    3) кальция и воды     4) меди и воды 

7. При обычных условиях практически осуществима реакция между железом и:                                                   1) серой        2) серной кислотой(конц)      3) нитратом цинка(р-р)        4) нитратом меди(р-р)  
8. При взаимодействии кальция с водой образуется:                                                                                                  1) Са(ОН)2 и Н2             2) СаО и Н2              3) Са(ОН)2              4) СаО и Н2О2     
9. В разбавленной серной кислоте растворяется: 1) Cu     2) Zn      3) Ag      4) Au       

10. Цинк взаимодействует с раствором: 1) CuSO4      2) MgCl2     3) Na2SO4       4) CaCl2. 
11. Верны ли следующие суждения о меди и ее соединениях:                                                                         А. Гидроксид меди(II) относится к кислотным гидроксидам,                                                                           Б. Медь практически не растворяется в разбавленной серной кислоте.                                                              1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

12. Общим свойством меди и цинка является их способность взаимодействовать с:                                          1) раствором КОН,        2) раствором BaCl2,       3) раствором HNO3,         4) разбавленной H2SO4.

13. И медь и алюминий:                                                                                                                                              1) реагируют с раствором гидроксида натрия,   2) взаимодействуют при обычных условиях с азотом,   3) растворяются в разбавленной соляной кислоте,   4) могут взаимодействовать с кислородом.

14. Верны ли следующие суждения о фосфоре?                                                                                                       А. Фосфор горит на воздухе с образованием P2O5,                                                                                            Б. При взаимодействии фосфора с металлами образуются фосфиды.                                                                  1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.
15. Общим свойством азота и кислорода является:                                                                                                    1) легкость взаимодействия с фтором,    2) образование молекулярной кристаллической решетки в твердом состоянии,   3) высокие температуры кипения и плавления,   4) проявление высшей валентности равной номеру группы.

16. Верны ли следующие суждения о сере?                                                                                                 А. Сера легко взаимодействует с хлором и фтором,                                                                                       Б. Продукт взаимодействия кислорода и серы имеет формулу SO2.                                                          1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

17. Верны ли следующие суждения о железе?                                                                                                      А. Железо довольно легко взаимодействует со всеми неметаллами,                                                                    Б. Число неспаренных электронов в атоме железа равно двум.                                                                       1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

18. Общим свойством железа и алюминия является их способность:                                                                   1) растворяться в растворах щелочей,     2) пассивироваться концентрированной серной кислотой,    3) реагировать с иодом с образованием трииодидов,    4) образовывать оксид состава Э3О4.

19. Общим свойством алюминия и цинка является их способность:                                                                  1) взаимодействовать со щелочами,                2) образовывать оксиды состава ЭО,                                     3) образовывать основные оксиды,                 4) взаимодействовать с водородом.

20. Верны ли следующие суждения о барии?                                                                                                           А. Барий активно реагирует с водой,                                                                                                                 Б. Оксид бария может реагировать с кислородом с образованием пероксида.                                               1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

21. Азот является восстановителем в реакции с:                                                                                                         1) водородом,       2) кислородом,         3) литием,          4) кальцием.
22. Медь может реагировать с: 1) серой,     2) хлоридом цинка,     3) соляной кислотой,      4) водой.

23. С разбавленной серной кислотой может реагировать: 1) цинк,   2) медь,   3) серебро,   4) ртуть.

24. Железо не реагирует с:                                                                                                                                           1) соляной кислотой,   2) серой,   3) раствором нитрата серебра,   4) раствором гидроксида натрия.

25. И с кислотами и со щелочами может реагировать:                                                                                   1) серебро,           2) железо,              3) алюминий,             4) ртуть.

26. Вытесняет водород из разбавленной соляной кислоты:                                                                                         1) золото,             2) платина,             3) олово,                 4) ртуть.
27. Ртуть реагирует с раствором:                                                                                                                                      1) азотной кислоты,   2) соляной кислоты,   3) сероводородной кислоты,   4) уксусной кислоты.

28. Сера реагирует с каждым из веществ в ряду:                                                                                                      1) цинк и соляная кислота,           2) медь и ртуть,          3) серебро и азот,        4) ртуть и азот.

29. Сера проявляет свойства восстановителя в реакции с:                                                                                           1) цинком,           2) железом,          3) азотной кислотой,           4) водородом.

30. Хлор не реагирует с: 1) железом,        2) медью,        3) кислородом,          4) водородом.

31. В результате взаимодействия железа с водяным паром при 4000С образуется:                                               1) оксид железа (III) и водород,                      2) гидроксид железа (III) и водород,                                        3) оксид железа (II) и водород,                       4) оксид железа (II, III) и водород. 
32. В результате взаимодействия азота с кислородом образуется:                                                                         1) оксид азота(IV),           2) оксид азота (II),          3) оксид азота (V),               4) оксид азота (I).

33. Бром вытесняет галоген из раствора:                                                                                                                 1) йодида калия,        2) фторида натрия,         3) хлорида магния,         4) хлороводорода.

34. Алюминий не вытесняет металл из раствора:                                                                                                      1) сульфата меди(II),        2) сульфата железа(III),        3) сульфата натрия,       4) сульфата цинка.

35. С водой не реагирует:   1) магний,         2) медь,         3) барий,        4) стронций.

36. Реакция возможна между:                                                                                                                                       1) Ag и K2SO4(р-р),          2) Zn и KCl(р-р),          3) Mg и SnCl2(р-р),          4) Ag и CuSO4(р-р)

37. Реакции разбавленной азотной кислоты с медью соответствует уравнение:                                                 1) 3Cu + 8HNO3 → 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O               2) Cu + 2HNO3 → Cu(NO3)2 + H2                                3) Cu + 2HNO3 → CuO + NO2 + H2O                             4) Cu + HNO3 → CuO + NH4NO3 + H2O
38. Непосредственно друг с другом не взаимодействуют:                                                                                 1) кислород и хлор,           2) водород и хлор,          3) водород и кислород,        4) хлор и метан.

39. Медь реагирует с разбавленным водным раствором:                                                                                     1) серной кислоты,      2) соляной кислоты,      3) азотной кислоты,   4) фтороводородной кислоты.

40. Верны ли следующие суждения о магнии и его соединениях?                                                                            А. Магний при комнатной температуре взаимодействует и с кислотами, и со щелочами.                         Б. оксид магния является основным оксидом.                                                                                                 1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

41. Углерод проявляет восстановительные свойства в реакции с:                                                                              1) водородом,         2) алюминием,           3) кальцием,               4) оксидом меди.

42. Верны ли следующие суждения о щелочных металлах?                                                                              А. Во всех соединениях они имеют степень окисления +1,                                                                             Б. С неметаллами они образуют соединения с ионной связью.                                                                 1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

43. Верны ли следующие суждения о меди и железе?                                                                                А. Как медь, так и железо проявляют степень окисления +1.                                                                  Б. Эти металлы относятся к d- элементам.                                                                                                         1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

44. Верны ли следующие суждения о цинке:                                                                                                        А. Во всех соединениях цинк проявляет степень окисления +2.                                                                  Б. Гидроксид цинка является амфотерным соединением.                                                                                       1) верно только А,      2) верно только Б,      3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

45. Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты?                                          1) железо,            2) хром,              3) ртуть,             4) магний.

46. Щелочь образуется при взаимодействии с водой: 1) магния,   2) алюминия,   3) бария,   4) железа.

47. С водой не взаимодействует: 1) ртуть,         2) магний,         3) железо,         4) натрий.

48. Натрий реагирует с каждым из двух веществ:                                                                                                      1) вода и аммиак,   2) кислород и хлор,   3) аргон и водород,   4) гелий и хлороводород.

49. Алюминий реагирует с каждым из двух веществ:                                                                                              1) оксид железа(III) и азотная кислота,                        2) вода и сульфат натрия,                                              3) гидроксид натрия и соляная кислота,                      4) кислород и гидроксид меди (II).

50. Какой из металлов можно использовать для вытеснения железа из раствора сульфата железа(II)? 1) ртуть,           2) цинк,          3) никель,           4) натрий.

51. Между какими веществами возможна химическая реакция:                                                                              1) Cu и HCl,         2) Fe и Na3PO4,         3) Ag и Mg(NO3)2,         4) Zn и FeCl2.
52. При обычных условиях практически осуществима реакция между железом и:                                              1) серой(крист),  2) серной кислотой(конц),   3) нитратом магния(р-р),   4) хлоридом меди(II)(р-р)

53. При комнатной температуре железо не реагирует с:                                                                                        1) разбавленной азотной кислотой,                         2) разбавленной серной кислотой,                                3) концентрированной азотной кислотой,              4) концентрированной соляной кислотой.

54. Основным продуктом сжигания серы на воздухе является:                                                                                    1) сероводород,             2) сернистый газ,               3) серный ангидрид,              4) серная кислота.

55. При комнатной температуре на воздухе энергично окисляются:                                                                   1) пластическая сера,           2) красный фосфор,            3) белый фосфор,            4) алюминий.

56. Общим свойством цинка и меди является их способность:                                                                              1) взаимодействовать с кремненеземом,                       2) растворяться в щелочах,                                            3) растворяться в соляной кислоте,                  4) взаимодействовать с раствором нитрата серебра.

57. Кислород и сера взаимодействуют:                                                                                                                       1) с концентрированной серной кислотой,                    2) разбавленной азотной кислотой,                                  3) концентрированной азотной кислотой,                     4) друг с другом.

58. Железо образует соединения только в степени окисления +2 при:                                                                           1) горении в кислороде,                                     2) взаимодействии с хлором,                                                             3) взаимодействии с 30% азотной кислотой,   4) взаимодействии с соляной кислотой.

59. С водородом не взаимодействует: 1) натрий,        2) кислород,       3) сера,       4) кремний.

60. С азотом при комнатной температуре реагирует:                                                                                                1) алюминий,            2) кислород,           3) литий,          4) водород.
61. С бромом не взаимодействует: 1) алюминий,         2) кислород,       3) железо,         4) водород.

62. В отличие от железа хром:                                                                                                                                     1) растворяется в соляной кислоте,           2) пассивируется концентрированной азотной кислотой,   3) не реагирует с раствором щелочи,       4) не окисляется на воздухе при комнатной температуре.

63. Общим свойством азота и фосфора является способность взаимодействовать с:                                                 1) водородом,          2) магнием,            3) серной кислотой,           4) углем.

64. При сгорании в кислороде оксида не образует: 1) кальций,       2) калий,      3) литий,   4) водород.                                                                                                 

65. С соляной кислотой не взаимодействует: 1) натрий,       2) железо,    3) серебро,    4) алюминий.

66. Алюминий ни при каких условиях не реагирует с:                                                                                           1) кислородом,          2) водородом,       3) водой,         4) оксидом меди(II).

67. Железо в отличие от кальция:                                                                                                                            1) не растворяется в соляной кислоте,                         2) не окисляется на воздухе,                                           3) не реагирует с серой,                                     4) не реагирует с водой при комнатной температуре.

68. Йод в отличие от хлора не реагирует с:                                                                                                                1) алюминием,          2) железом,       3) бромидом натрия,       4) фторидом натрия.
69. Углерод не реагирует, а кремний реагирует с:                                                                                              1) соляной кислотой,   2) раствором гидроксида натрия,   3) кислородом,   4) оксидом железа(II).

70. Не протекает реакция между:                                                                                                                        1) железом и серой,   2) алюминием и водородом,   3) литием и водородом,   4) барием и азотом.

71. Хлор не реагирует с водным раствором:                                                                                                                1) фторида натрия,            2) бромида натрия,           3) йодида натрия,          4) гидроксида натрия.

72. Бром вступает в реакцию с: 1) соляной кислотой,   2) хлоридом натрия,   3) гидроксидом натрия,   4) концентрированной серной кислотой.
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